

# Jde o milimetry!

**Řeč není o mikroskopu ani nějakých rekordech, ale o vánočních baňkách. Právě u nich totiž většinou záleží na každém milimetru, aby vznikl jedinečný originál, a přece vypadal jako baňky ostatní.**

## Jak se vyrábí baňky?

Potřebujeme skleněné trubičky, kusy tekutého skla, tzv. odtažky neboli tělíčka, které se vyfoukávají nad plamenem. Šikovné ruce, které se netřesou, trochu fantazie – a mistrovská práce může začít.

Průhledné skleněné ozdoby ponoříme do obrovské kádě, ve které je horká voda. Přidáme roztok pravého stříbra a je napůl hotova. Stříbro se totiž usadí na vnější straně ozdoby – a pak už přijdou na řadu barvy. Je líba baňku, co má povrch jako porcelánový talíř nebo zamrzlé okno? Ani to není problém! Přidáme lepidlo a třpytky a můžeme tvořit nejrůznější motivy, co nás jen napadne. Hotovým ozdobám pak stačí uříznout skleněnou stopku a do otvoru se zavěsí tzv. zápanka, za kterou můžeme baňku připevnit na stromeček.

Jak to vypadá v realitě se můžeš kouknout na <http://www.facebook.com/video/video.php?v=2258024257778>

## BARVENÉ NEJ

- Celkově existuje asi 400 různých odstínů barev
- Je pět hlavních typů barev: lesklé, matné, metaliza, porcelán a mrazolek
- Červenou barvu najdeme v patnácti různých odstínech

**Dekoruje se dokonce i sáčkem s ustrůženým růžkem, právě takovým, jaký znáš ze zdobení perníčků.**

## Christmasworld – vánoční veletrh

Možná tě překvapí, že letošní vánoční veletrh se konal už počátkem ledna 2012 ve Frankfurtu nad Mohanem. Na tento veletrh přišlo více než 87 000 návštěvníků z celého světa.

**A co je letos hit?** Tradiční a bílé Vánoce. Takže vystrachej po babičce staré baňky ve tvaru muchomůry, sněhuláčka či panenky a rozvěš je na stromeček.

**Jsi romantička?** Pak tě osloví trend zamrzlé zahrady – baňky vypadají na první pohled jako z pohádky. Jinovatka sestoupila právě tedy a teď. Krystalky ledu, zamrzlá tráva, ptáčky – prostě takové ledové království.

**Pro radost dětem.** Pokud máš malé sourozence nebo ty sama máš duši dítěte, potom tě nadchne baňka ve tvaru medvídko, kočky nebo domečku.

**Česká republika se může chlubit kdečím. Ale víš o tom, že jí patří přední místo i ve výrobě skleněných vánočních baňek? Naše baňky totiž známe nejen u nás, ale patří jim místo např. v Americe, Kanadě, Austrálii nebo Holandsku.**

**Viš, že...?**



## Pro šikovné ruce

**Vánoční patchwork** • Pokud tě neoslovuje nic z obchodu a máš aspoň trochu šikovné ruce, neváhej. Stačí polystyrénová koule, kterou seženeš v každém větším papírnictví, různobarevné stuly a pentle, špendlíky a nůžky – k tomu trochu fantazie a nadšení...Patchwork bez jehly možná osloví i tebe.

**Inspirace z lesa** • Při procházce nasbírej, co „pokláš“ – malinké šišky, jehličí, mech, různé větvičky a kamínky. Jako základ ti poslouží umělá průsvitná baňka a vkládej do ní „poklady“ lesa. Potom stačí baňku pořádně uzavřít a je hotova.

Katka

